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181  Reunião Ordinária 
21  Período Legislativo 

• Aos doze dias do mês de novembro do ano de dois mil e 
vinte e cinco, na Câmara Municipal de Vereadores de Jupi/PE, 
com as presenças dos 11 (onze) vereadores: Antônio Jeifeton 
Ferreira Araujo Monteiro, Antônio Liberato Sobrinho, 
Antônio Pedro da Silva, Arnaldo Silvestre Vilela, Dielson 
Miguel Vieira, Fábio Júnior Teixeira, José Adriano da Silva, 
Josedilson dos Santos, Maria Joselma Alves Borges 
Santos, Paulo César Cordeiro Vilela e Vanderleia Almeida 
da Silva Silvério. O Sr. Presidente, Antônio Liberato Sobrinho 
cumprimentou a todos e iniciou a Sessão às 09:20m1n. da 
manhã, informando que todas as Reuniões desta Câmara, 
estão sendo transmitidas pela Rádio Líder FM/ 87.9 de Jupi, 
pelo Facebook e Instagram. Em seguida no Expediente, o Sr. 
Presidente convida a Secretária da Casa, Vereadora 
Vanderleia Almeida para fazer a leitura da Ata da Reunião 
anterior. O Vereador Antônio Pedro solicita a dispensa da 
leitura da Ata, que foi deferida pela Mesa Diretora. Em seguida, 
a Ata é submetida a discussão e não havendo uso da palavra, 
em votação, sendo aprovada por unanimidade. O Sr. 
Presidente convida a Secretária Vanderleia Almeida para fazer 
a leitura da Pauta da Reunião: - Projeto de Lei no. 027/2025, 
autoria do Vereador José Adriano, que "Institui, no âmbito do 
Município de Jupi, a Coordenação Municipal de Promoção da 
Igualdade Racial na Educação, vinculada à Secretaria 
Municipal de Educação, e dá outras providências. 
(Tramitação); - Indicações: N°. 190/2025, "Solicitação à 
Exma. Prefeita deste município, por intermédio da Secret. . 
Municipal competente, veemente apelo, no sentido de qu: se 
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realizada a restauração da imagem da Padroeira do município 
situada na Praça Nossa Senhora do Rosário" e no. 191/2025, 
"Solicitação à Exma. Prefeita deste município, por intermédio 
da Secretaria Municipal competente, veemente apelo, no 
sentido de que seja realizada a aquisição de um Transporte 
4X4. Ambas de autoria do Vereador Antonio Jeifeton; - 

Indicação n°. 195/2025, autoria do Vereador Antônio Pedro, 
"Solicitação a Exma. Prefeita deste município, através da 
Secretaria Municipal de Estradas Rodagens e Iluminação 
Pública)  veemente apelo, no sentido de que sejam atendidas as 
seguintes solicitações: - Reposição de luminárias nos postes, 
que estão às escuras, localizados nas ruas do Povoado 
Colônia, deste município; - Colocação de luminárias nos postes 
das residências localizadas no trecho denominado "Colônia de 
cima" e, se possível, em toda a extensão da Rodovia Adalberto 
Teixeira Filho, com final na BR 423"; - Indicação n°. 196/2025, 
autoria do Vereador José Adriano, "Solicitação à Exma. Prefeita 
deste município, por intermédio das Secretarias Municipais de 
Educação e de Planejamento, veemente apelo, no sentido de 
que seja providenciada a disponibilização de mapas 
atualizados e bandeiras do município de Jupi para todas as 
instituições da rede municipal ensino e secretarias municipais"; 
- Indicações: N°. 197/2025, "Solicitação a Exma. Prefeita 
desse município, por intermédio da Secretaria Municipal 
competente, a pavimentação em paralelepípedo ou asfáltica, 
da primeira travessa da Rua João Monteiro de Freitas, que liga 
a citada via pública a Rua Rita Alves dos Santos no Povoado 
Santa Rita" e n°. 198/2025, "Solicitação a Exma. Prefeita deste 
município, veemente apelo, no sentido de que seja 
encaminhado Proeto de Lei a este Poder Le.islativ 
obedecendo os dispostos nos Artigos 145 e 145-A da - 

Federal n°. 9.503/1997 de 23/09/1997 eArti.os 27 e 28 da 
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Federal n°. i2.998I14, de 1810612014, alterando â 

'nomenclatura do cargo de Motorista para Condutor de 
Ambulância, em reconhecimento a valorização desses 
profissionais do nosso município, em cumprimento a Lei 
Federal n°. 15.250, de 03 de novembro de 2025". Ambas de 
autoria do Vereador Antônio Liberato Sobrinho; - Indicação n°. 
199/2025, autoria da Vereadora Vanderleia Almeida, 
"Solicitação a Exma. Prefeita deste município, por intermédio 
da Secretaria competente, veemente apelo, no sentido que seja 
realizada a instalação de iluminação pública na estrada do Sítio 
mulungu, iniciando nas proximidades da residência da Senhora 
Rosineide Maria Lins, até as proximidades da residência do 
Senhor Herinaldo Justino da Silva"; - Indicação no. 200/2025, 
autoria da Vereadora Maria Joselma, "Solicitação a Exma. 
prefeita deste município, por intermédio da Secretaria Municipal 
de lnfraestrutura e Urbanismo, veemente apelo, no sentido de 
que seja aumentada a altura do muro do Cemitério São Mateus; 
- Ofício GP n°. 243/2025, de 10/11/2025, da Prefeitura 
Municipal de Jupi/PE. Com aceitação unânime do Plenário, o 
Sr. Presidente submete em 21  (segunda) votação, o Projeto 
de Lei n° 022/2025, autoria do Vereador Josedilson dos 
Santos, que "Denomina nomes de Ruas na cidade de Jupi, 
Estado de Pernambuco e dá outras providências". Com a 
Comissão Permanente de Constituição, Justiça e Redação, 
favorável, o mesmo foi aprovado por unanimidade. Em 
seguida, submete em 2a  (segunda) votação, o Projeto de Lei 
n° 025/2025, autoria da Vereadora Maria Joselma, que 
"Denomina nome de Via Pública na cidade de Jupi, Estado de 
Pernambuco e dá outras providências". Com a Comissão 
Permanente de Constituição, Justiça e Redação, favorável, 
mesmo foi aprovado por unanimidade. Inicia-se o Peque 
Expediente, onde os vereadores irão faze as justificativas d 
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suas Indicações e com aprovação de todos serão realizadas as 
votações das Indicações. O Vereador Antonio Jeifeton 
Monteiro é convidado para fazer as justificativas das suas 
Indicações nos. 190 e 191/2025, onde cumprimenta todos e 
diz: A indicação n° 190, surgiu durante a Festa do Rosário, onde 
observei que apresentava rachaduras na imagem, porém, 
recentemente foi iniciada uma reforma na parte superior da 
praça e conversando com algumas pessoas, falaram que a 
restauração irá ser realizada e mesmo não sabendo se essa 
informação é concreta eu irei retirar esta Indicação. Atendendo 
à solicitação do vereador, a Indicação n° 190, foi retirada da 
Pauta. Já na Indicação n° 191, estamos solicitando a aquisição 
de um transporte 4x4, o qual está sendo disponibilizado aos 
municípios. Nosso município não sofre tanto com estradas de 
terra em tempos chuvosos, mas acho que a aquisição desse 
transporte será muito boa, pois conseguiríamos transportar 
estudantes que moram em áreas mais remotas. Então, como é 
um convênio com o Ministério da Educação, não irá haver um 
custo ao município e acredito que será de extrema valia. O Sr. 
Presidente parabeniza pela retirada da Indicação n°. 190 e 
submete a Indicação n° 191, a discussão. Faz uso da palavra o 
Vereador José Adriano que diz: Parabenizo o vereador pela 
Indicação e realmente já está ocorrendo a reforma na parte de 
cima da praça e já tem o restaurador. Faz uso da palavra a 
Vereadora Maria Joselma que diz: Não poderia deixar de 
parabenizar a Indicação do Vereador Antonio Jeifeton sobre o 
transporte 4x4. É uma Indicação de muita importância, pois 
existem ladeiras no município que o ônibus não sobe e nunca 
irá subir. A Indicação é submetida a votação e aprovada por 
unanimidade. O Vereador Antônio Pedro faz a justificativa 
sua Indicação n° 195/2025, onde cumprimenta a todos e 
Estou colocando essa Indicação, atendendo pedido 
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pesspas do povoado sobre alguns postes que não possuem 1 
iluminação e existem ruas com 02 (dois) postes, mas nenhuma 
luminária. Com  relação ao item "B" desta Indicação, que se 
trata, principalmente daquele trecho que vai do povoado até o 
Rincão, onde muitas pessoas trafegam para ir para as 
celebrações, porém, lá está acontecendo muitas coisas, como 
assaltos. Gostaria que até onde der, onde o Poder Executivo 
alcançar, a Colônia de Cima, fosse iluminada, pois a 
necessidade é muito grande. A Indicação é submetida a 
discussão e faz uso da palavra, o Vereador José Adriano que 
diz: Parabenizo o vereador, visto que, foi feito um levantamento 
do povoado na questão das luminárias nas ruas e precisamos 
dessa iluminação, pois as pessoas têm cobrado bastante. A 
Indicação é submetida a votação e aprovada por unanimidade. 
O Vereador José Adriano faz a justificativa da sua Indicação n° 
196, cumprimenta a todos e diz: A presente Indicação tem como 
objetivo promover o conhecimento geográfico e o 
reconhecimento do território local entre os estudantes da rede 
municipal, o qual irá contribuir para o fortalecimento da 
identidade Jupiense, do ensino geográfico e histórico local. 
Além disso, os mapas servirão de instrumentos de apoio 
técnico e informativo para as secretarias municipais, auxiliando 
no planejamento e execução de políticas públicas de 
continuidade efetivas em diversas áreas do nosso município. A 
Indicação é submetida a discussão e não havendo uso da 
palavra, em votação, sendo aprovada por unanimidade. O Sr. 
Presidente passa os trabalhos para o Vice-Presidente Fábio 
Júnior que o convida para fazer as justificativas das suas 
Indicações n°s. 197 e 198. O mesmo cumprimenta a todos e 
diz: A Indicação n° 197, trata-se da pavimentação asfáltica 
uma Rua do Povoado Santa Rita, que é a Rua João Monte 
Esta rua como é um percurso de transporte escolar e no inve 
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fica com muita lama, solicitamos para que seja realizada essa 1 
pavimentação. Na indicação n° 198, trata-se da mudança da 
nomenclatura da função de motorista para condutor de 
ambulância. Sabemos que existem requisitos e exigências para 
ter esse direito, como alguns cursos que são necessários e 
solicitamos para que o município se adeque a essa Lei, já que 
é um projeto que precisa vir do Executivo Municipal. Então, o 
funcionário passa a ter alguns benefícios, como a 
aposentadoria e depois dessa mudança de nomenclatura as 
atribuições dadas a eles são bem maiores. Peço a aprovação 
de todos. As Indicações são submetidas a discussão. O Sr. 
Presidente em exercício parabeniza o vereador pelas 
Indicações, e submete a votação, sendo aprovadas por 
unanimidade. O Vice-Presidente Fábio Júnior repassa os 
trabalhos para o Presidente Antônio Liberato. A Vereadora 
Vanderleia Almeida faz a justificativa da sua Indicação n° 199, 
onde cumprimenta a todos e diz: Apresento essa Indicação aos 
nobres colegas vereadores, é um pedido da comunidade, na 
visita que fiz, para que fosse instalada iluminação pública no 
Sítio Mulungu, nas proximidades da residência da Sra. 
Rosineide, se estendendo até a residência do Sr. Erinaldo, 
sendo assim, favorecendo vários moradores naquele setor, 
onde irá abranger muitos moradores do Sítio Mulungu e em 
nome da Senhora Fátima, deixo o meu abraço aos moradores 
do Sítio Mulungu que sempre me recebem com braços abertos. 
A Indicação é submetida a discussão e não havendo uso da 
palavra, em votação, sendo aprovada por unanimidade. A 
Vereadora Maria Joselma faz a justificativa da sua Indicação 
n° 200, onde cumprimenta a todos e diz: A minha Indicação 
para que aumente o tamanho do muro do Cemitério Municip 
São Matheus. No "Dia de Finados", no qual estive no cem itéri 
muitas pessoas me relataram que estão jogando gatos dent 
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do cemitério. Então, peço que aprovem a minha lndicáâd 
Indicação é submetida a discussão e faz iso da palavra, o 
Vereador Antônio Jeifeton que diz: Muitas pessoas falaram 
sobre essa questão dos animais no cemitério, porém, acredito 
que o aumento do muro não irá acabar com esse problema, 
acho que poderíamos ver outra forma para banir isso. O Sr. 
Presidente diz: O muro é muito baixo e pode até ser 
esconderijo para pessoas que praticam o mal, existe essa 
necessidade também. A Indicação é submetida a votação e 
aprovada por unanimidade. Não havendo mais nada a tratar, 
encerra-se o Pequeno Expediente. Não havendo nada para a 
Tribuna Livre, inicia-se o Grande Expediente e por ordem dos 
inscritos faz uso da palavra, a Vereadora Vanderleia Almeida, 
que cumprimenta a todos e diz: No último sábado participei da 
abertura oficial do Campeonato de Futebol Amador de Jupi, 
onde marcou o início de mais uma grande competição esportiva 
de maneira exaltadora e tendo como marco o Sr. Adeilso José 
Rodrigues, conhecido como "Índio", que tanto contribuiu com o 
esporte em nossa cidade. Parabenizo a Prefeita Rivanda Freire, 
o Vice-Prefeito Lêdson Liberato e a Secretária Municipal de 
Cultura, Esportes, Turismo e Lazer, Rezilda Cavalcante, por 
valorizarem os nossos atletas, incentivando o esporte local e 
fortalecendo o espírito de união do nosso município. Domingo 
participei do encerramento da festa de São Judas Tadeu, na 
Comunidade Mata do Roçadinho, onde parabenizo a 
Coordenação da Capela por estar à frente de mais uma edição. 
Peço que a Casa envie um ofício para a coordenação da festa, 
parabenizando-os, em nome da Coordenadora Roseane 
Araújo. Faz uso da palavra, o Vereador Fábio Júnior, 
cumprimenta a todos e diz: Fico feliz que a prefeita irá const 
algumas casas na cidade, foi uma Indicação de minha auto 
o que me deixa bastante contente, porque todas as lndicaçõ 
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dos vereadores são sempre de interesse para melhorar & 
município. Quero parabenizar nossa Prefeita Rivanda Freire e 
o Vice-Prefeito Lêdson Lins e outros que fazem parte do 
Executivo Municipal, onde estiveram em Brasília/DF, 
recentemente, e vimos as boas notícias dessa ida, pelos 
recursos que conseguiram para nosso município. Gostaria de 
parabenizar o início do Campeonato de Futebol Amador do 
nosso município, onde vemos a alegria dos times de futebol e 
as famílias que se reúnem nos campos de futebol para ter 
diversão. Além disso, essa Casa tem um papel importante 
sobre isso, pois os vereadores e vereadoras do município, 
votaram um projeto aumentando para R$ 600,00 (seiscentos 
reais) para os times de futebol. Faz uso da palavra, o Vereador 
José Adriano, que cumprimenta a todos e diz: Quero trazer 
uma fala referente ao mês de novembro, colocamos no dia 05 
(cinco) duas temáticas importantes nesse mês, o "Novembro 
Azul" e o "Dia da Consciência Negra". Nos últimos dias, visitei 
algumas instituições e algumas pessoas tem me perguntado o 
motivo da gente está defendendo essa bandeira. Estávamos 
aqui ejá parabenizo toda a equipe do Selo UNICEF, onde quero 
cumprimentar toda aquela equipe que estava organizando e 
que trazia para a gente, grandes números. Dentre essa pauta, 
estavam as questões éticas-raciais e estavam presentes 90 
(noventa) pessoas que se declararam pretas em Jupi e 27 (vinte 
e sete) pessoas que se declaram índios, porém, não sabemos 
onde essas pessoas estão, precisamos fazer uma reparação 
histórica, pois o município vem perdendo muitos recursos 
públicos destinados a esse povo. Tenho visitado algumas 
escolas, pois acredito que é por meio da educação que vam 
fazer essa reparação histórica em nosso município, desd 
educação infantil até o ensino médio e a partir do dia 
(dezessete) visitaremos algumas escolas, a fim de levar 'à 
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importância cia consciênçia negra para os alunos. Todos os dias as 
pessoas que se reconhecem como pessoas pretas sofrem 
racismos, sejam nos pequenos e grandes ambientes, sejam onde 
ela estiver, pois as pessoas dão mais privilégios para as pessoas 
brancas. Quero parabenizar a Secretaria Municipal de Cultura, 
Esportes, Turismo e Lazer, Rezilda Cavalcante e toda organização 
pelo início do Campeonato Municipal de Futebol. Gostaria de 
parabenizar também, todos os diretores das escolas pelo seu dia e 
parabenizo em nome da Vice Gestora da Colônia, Erika, que está 
aqui presente. Faz uso da palavra, a Vereadora Maria Joselma, 
que cumprimenta a todos e diz: Quero parabenizar todas as 
Indicações de hoje e agradecer a aprovação do meu projeto que foi 
aprovado no dia de hoje. Estive na abertura do campeonato, onde 
foi tudo bem-organizado e a homenagem para o Índio foi 
maravilhosa. Quando o Índio veio para Jupi, ele morou próximo a 
mim e tudo que pude fazer por ele, eu fiz. Ele foi quem ensinou ao 
meu filho a jogar bola. Solicito para esta Casa enviar ofício, porque 
existe uma árvore na Colônia próxima a residência do Sr. Arlindo 
Goleiro, para que seja derrubada, pois está quase caindo, 
oferecendo muito perigo. Solicito ao Secretário lsland Rodrigues 
para resolver isso o mais rápido possível. Por fim, quero convidar a 
todos para a Festa de Nossa Senhora das Graças, que será nos 
dias 13 (treze) a 16 (dezesseis) deste mês, no Sítio Tapera. O Sr. 
Presidente passa os trabalhos para o Vice-Presidente Fábio 
Júnior. Faz o uso da palavra, o Vereador Antônio Liberato, que 
cumprimenta a todos e diz: Quero parabenizar a nossa Prefeita 
Rivanda Freire, nosso Vice-Prefeito Lêdson Liberato e os 
Secretários Municipais: Douglas Tobias e Giovanni Teixeira, que 
estiveram em Brasília/DF, onde foi a primeira viagem que a prefeit 
fez para lá, depois que assumiu o mandato. Foi uma viagem mui 
produtiva, onde conseguiram recursos para o município e esper 
que se conseguiu, saia do papel, chegando no município de J 
para que possa alavancar essa administração, atender a populaç 
e desenvolver o município. Gostaria de parabenizar o início do 
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Campeonato Municipal, através da Secretária Municipal Rezilda 
Cavalcante e uma equipe que coordena o campeonato. É um prazr 
ter Ailton Capitão na organização do campeonato mais uma vez e 
esse ano tem novidades, jogos praticamente a semana inteira. 
Então, cabe a cada desportista que está participando ter o espírito 
de participação para dar ênfase ao nosso campeonato. Que a Casa 
envie ofício à Secretaria Municipal de lnfraestrutura e Urbanismo, 
em nome do Secretário lsland Rodrigues, para que veja a 
possibilidade de ser realizada uma pintura na Casa de Apoio Helena 
Ferreira de Freitas, em Recife/PE, pois aquele espaço está 
necessitando urgentemente. O Vereador Antonio Jeifeton 
Monteiro solicita um aparte e diz: Se possível, acrescente nesse 
ofício o pedido para que seja efetuada a pintura da fachada do 
prédio do AME (Ambulatório Médico de Especialidades). O 
Vereador Antônio Liberato prossegue: Então, solicito que a Casa 
acrescente esse pedido no ofício que será enviado para Secretaria 
competente. Gostaria de agradecer primeiramente a Deus, como 
todos sabem, eu fui diagnosticado com problemas sérios de saúde, 
mas que essa fala minha sirva de alerta e exemplo para todos os 
homens, já que estamos no mês dedicado a prevenção do câncer 
de próstata. Tive a preocupação de realizar alguns exames 
preventivos e nesses exames fui diagnosticado, passei por uma 
cirurgia e alguns dias difíceis, porém, com fé em Deus e orações de 
todos os amigos, venci e Graças a Deus o médico me deu alta e 
não será necessário nenhum tratamento, apenas um 
monitoramento a cada 03 (três) meses. Estou falando isso, para 
agradecer publicamente a Deus e aos amigos pelas orações, a Caio 
Lúcio que sempre esteve a minha disposição e Geraldo Fernandes 
de Santa Rita. Agradecer a equipe do Hospital Claudina Teixeira, ao 
Secretário de Saúde por todas as vezes que a gente precisou, ma 
eu queria falar também do enfermeiro Airon Viana. Peço que e- <1  
Casa envie ofício agradecendo à Airon Viana, pois ele fez m 
mais que sua obrigação, fez com muito amor e carinho p- : 
profissão e pelo próximo. Foram momentos difíceis, mas com/a 
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ajuda dos amigos e da família, eu só tenho a agradecer a todos:  
Aos homens, procurem se.trataç'e o médico me disse uma frasé: 
Quem procura encontra, quem edohtra trata e quem trata cura. Eu 
sou um exemplo disso hoje. O Presidente interino diz: Todas as 

pessoas de Jupi estavam em oração por você e essa graça foi 
alcançada, pois Deus sabe a pessoa que você é, então, que você 
sirva de exemplo para todos nós e que todos aproveitem esse mês 
de novembro para realizar exames. O Presidente em exercício, 
Fábio Júnior devolve os trabalhos ao Presidente Antônio Liberato. 
Não havendo mais vereador inscrito, encerra-se o Grande 
Expediente. Não havendo matéria para votação na Ordem do Dia, 
dar-se por encerrada, em virtude de terem sido votadas no 
Pequeno Expediente, por decisão unânime do Plenário. Não 
havendo nada para as Explicações Pessoais e mais nada a tratar, 
o Sr. Presidente faz suas considerações finais e agradecimentos, 
declara encerrada a 18a  Reunião Ordinária do 20  Período 
Legislativo, às 10h20min. da manhã, marcando a próxima para a 
próxima quarta-feira, dia 19 (dezenove) do mês e ano em curso, na 
Câmara Municipal de Jupi/PE. Do que para constar, eu, Gabriel 
Nunes de Oliveira, Secretário "Ad' hoc", lavrei a presente ata, que 
após lida e achada conforme, vai devidamente assinada pelos 
membros da Mesa Diretora desta Casa Legislativa. Jupi/PE, em 12 

de novembro de 2025. 1 

Antõ  

PRE  

rato Sobrinho 

DENTE 

Vanderi 

Fábio ,rTeixeira 

V;1~_~_P RES 'ENTE 
o 
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SECRETÁRIA 
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